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La data de 5 martie 2026, la sediul MAI, secretarul de stat, chestor general de poliție
Bogdan DESPESCU, a avut o întrevedere cu domnul Gianluca Rocco, Director al
Organizației Internaționale pentru Migrație (OIM) pentru Uniunea Europeană și Spațiul
Economic European. Din partea OIM a mai participat domnul Mircea MOCANU, șeful
Biroului OIM în România.

La întâlnire, din partea MAI, au fost prezenți inspectorul general al Inspectoratul General pentru
Imigrări, chestor de poliție Tiberiu Gim GIUREA, precum și inspectorul general al Inspectoratul
General al Poliției de Frontieră, chestor principal de poliție Cornel-Laurian STOICA.

În cadrul discuțiilor, domnul secretar de stat Bogdan DESPESCU a evidențiat cooperarea solidă și
constantă dintre MAI și OIM, organizația reprezentând, de foarte mult timp, un partener de
încredere al ministerului.

Totodată, a fost subliniată expertiza tehnică a OIM, capacitatea de intervenție în situații de criză și
rețeaua extinsă de operațiuni internaționale, elemente care fac din organizație un actor
indispensabil în arhitectura globală a guvernanței migrației.

Secretarul de stat a evocat două momente definitorii pentru consolidarea cooperării instituționale
dintre MAI și OIM: pandemia de COVID-19 și criza generată de conflictul din Ucraina. În contextul
activării mecanismului de protecție temporară și al gestionării fluxurilor masive de persoane
strămutate din Ucraina, sprijinul constant și implicarea directă a OIM alături de autoritățile române
au contribuit semnificativ la asigurarea unui răspuns rapid, coordonat și eficient, în special în
etapele inițiale, când presiunea asupra sistemului național a fost considerabilă.

Prezența activă a Biroului OIM la București, precum și implicarea directă a echipei conduse de
domnul Mircea Mocanu, au facilitat un dialog permanent și identificarea unor soluții aplicate la
provocările apărute în teren. Partea română consideră că acest model de colaborare trebuie
menținut și consolidat, experiența acumulată în gestionarea crizei din Ucraina reprezentând un
exemplu de parteneriat funcțional și intervenție rapidă în situații de urgență umanitară.

Referitor la situația actuală, secretarul de stat Bogdan DESPESCU a subliniat că, din perspectiva
autorităților române, situația este sub control, iar România este pregătită să gestioneze eventuale
creșteri ale fluxurilor de persoane. În același timp, autoritățile monitorizează cu atenție evoluțiile din
Orientul Mijlociu, care ar putea genera noi presiuni migratorii. Gestionarea migrației rămâne un
obiectiv prioritar pe agenda MAI.

Oficialul MAI a evidențiat și buna coordonare cu autoritățile de aplicarea legii din regiune, în special
cu Bulgaria, în vederea menținerii sub control a situației operative la frontiere. Totodată, a
menționat că România traversează o perioadă dificilă din punct de vedere economic și se confruntă
cu un deficit de personal, însă, cu sprijinul partenerilor externi, inclusiv OIM, există soluții care pot
fi adaptate pentru a răspunde eficient provocărilor. În acest context, directorul OIM a evidențiat
disponibilitatea organizației de a adapta metodele de cooperare în funcție de particularitățile
fiecărei țări și de a sprijini MAI, în situația gestionării unor fluxuri mari de persoane.

La rândul său, domnul Gianluca Rocco a apreciat în mod deosebit nivelul de pregătire și capacitatea
instituțională a autorităților române, subliniind că România este considerată un partener de



încredere la nivel european. Acesta a declarat că, deși cunoștea capabilitățile structurilor MAI,
evaluările și discuțiile recente au demonstrat un nivel de pregătire care depășește așteptările.

Directorul OIM pentru UE și SEE a felicitat România pentru aderarea deplină la Spațiul Schengen.
Legat de acest aspect, demnitarul român a precizat că recenta misiune de evaluare Schengen a
arătat că RO este un exemplu de bune practici pentru statele europene.

Întâlnirea a reconfirmat angajamentul comun pentru consolidarea cooperării instituționale și pentru
promovarea unei gestionări eficiente, coordonate și responsabile a fenomenului migrației.
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